白城市洮北区:

# 繁荣商贸新业态 增添活力促发展

城市晚报白城讯 岁序更迭,硕果累累。回眸2024年,白城市洮北区秉持"商贸活区"理念,全力以赴启新程,拼出发展新天地,跑出商务"加速度",积极采取优化供给、扩大内需、促进消费等有效措施,多管齐下激活消费市场,不断巩固洮北商贸经济多元化、品质化发展格局,使全区商贸流通业呈现出稳定健康发展态势,成为洮北区经济社会高质量发展的重要引擎。

#### 政策杠杆撬动商品消费

2024年,洮北区坚持以环境强引力、改革激活力,着力打造要素集聚的"磁场"、企业发展的"沃土"、投资兴业的"宝地",激发营商环境"新动能",让各类市场主体安心经营,放心投资、专心发展。

小小消费券,撬动大市场。牢牢抓住春节、端午节、国庆节等节点,创新消费场景,助企扩流增量,充分发挥消费券的"乘数效应"。家电以旧换新、汽车消费券等系列政策落地生花,"18消费节""98消费节"等消费活动尽显活力。精准点燃市场热情,消费市场人气旺,客流销售双提升,大宗商品消费一路高歌猛进,累计实现7.3亿元销售额。在大力促进消费的同时,洮北区还持续深挖外贸企业潜力,克服全年完成进出口总额1.15亿元,为全年消费市场注入强劲动力,让实体消费热度节节攀升。

#### 特色消费掀起消费热潮

为挖掘城市消费潜力,2024年,洮北区持续燃旺消费市场"烟

火气",以特色活动开启便民消费 供给,着力打造商贸升级的硬实力 和软环境。

中农、火车头两大夜市灯火辉煌、人潮涌动,超15万人次的客流量汇聚成热闹非凡的市井烟火;"盛夏消费季""乡村游乐购"等系列活动接二连三登场,搅活消费"一江春水",成功拉动消费超1000万元,彰显出了政策与市场协同发力效能;"农合联"发挥纽带作用,"双品流通"渠道愈发畅通,借助"供销大集"平台,不仅展销近千万元的名优农产品,还进一步织密城乡物流网络,为农产品出村进城、工业产品下乡人户搭建起高效标题

#### 电商销售开启全新赛道

在促进传统消费的基础上,洮 北区紧跟时代发展脉络,将电子商 务作为促进经济转型升级、加快经 济发展的重要抓手,大力培育壮大 "直播电商+"等消费新模式新业 态,立体式、全方位推动线上线下 消费场景融合发展,开启了洮北线 上消费的崭新局面。

全力解锁电商直播生态圈,引领电商话题经济,金祥的鸡蛋、到保的白酒、东风的小冰麦……"洮字号"当家特产琳琅满目、借风"上云",搭乘数字快车打通线上销路,网络综合零售额达到2.2亿元,洮北"直播品牌"不仅让消费"火"起来、人气"聚"起来、群众"乐"起来,也让洮北特色产品走出本地,走近大众视野,走向更为广阔的市场。

"电商作为新兴业态,不仅能

推销本地的农产品,帮助农民增收致富,还能进一步助力乡村振兴,在消费市场更是大有可为,带动更多的直播效益,让更多的人增收致富。"区商务局相关负责人介绍说。

#### 文旅融合注入蓬勃动力

2024年,洮北区立足资源禀赋,坚定不移走文旅融合赋能乡村振兴之路,在全域旅游蓝图的引领下,将"农文旅"融合的协同效应不断放大,推动乡村旅游迈入高质量发展"快车道"。

以节庆激发乡村旅游动能,多 元化激发游客消费活力,五一、端 午等假期旅游线路热度飙升,累计 吸引游客3万人次;乡村旅游业态 愈发丰富,青山镇黎明村入选2024 年中国美丽休闲乡村监测合格名 单,岭下镇新平村跻身第二批省级 传统村落名录,成为乡村旅游新亮 点;林海弱碱稻米小镇、德顺乌兰 民俗体验园、查干浩特东方湖畔冰 雪大世界3个文旅项目稳步推进; 查干浩特冰雪节借洮北冰雪品牌 名片,解锁洮北冰雪新玩法,点燃 文旅融合发展"一把火",让游客亲 身感受乡村美食、美景、文化等带 来的无尽乐趣。

乘风破浪正当时,不待扬鞭自 奋蹄。2024年,洮北区商贸发展 亮点纷呈,消费市场活力奔涌,在 多元融合的道路上阔步前行。展 望未来,洮北区将乘势而上,不断 巩固和增强商务经济向好态势,持 续释放经济增长新动能,谱写全区 商贸工作发展的崭新篇章。

于天慧

# 小冰麦"磨"出乡村振兴新途径



城市晚报白城讯 机器高效运转,浓浓的原生态麦香味扑鼻而来,日磨面粉可达数千斤……近日,走进洮北区洪波农产品贸易专业合作社便可看到面粉加工的场景。

小冰麦是小麦中的优良品种, 面筋高、营养丰富。"种在冰上,收 在火上"是其显著特点,每年4月初 开始种植,7月中旬收割,随后农民 可复种白菜等农作物。据了解,洮 北区东风乡致富村有30多年种植 小冰麦的历史,通过选育良种、科 学复种、轮作倒茬、秸秆还田、绿色 防控等一系列科学措施,小麦品质 得到大幅提升。

东风乡致富村是东风乡种植 小冰麦面积最大的村,约有50公 顷。依托绿色高产高效技术集成,今年东风乡致富村小冰麦预计可产出优质小冰麦260吨。为提高小麦的附加值,增加种粮户收益,在当地政府的大力支持下,洮北区洪波农产品贸易专业合作社理事长崔洪波经过多方考察后,投资建设了面粉加工厂,每天可加工小冰麦14吨。

"村里种植的小麦产量大、麦质好,为生产优质的面粉提供了可靠的原粮保证。由于面粉无添加,品质好,口感好,有嚼头,受到广大消费者的认可,目前不仅与周边企业建立了稳定的供货关系,还进人城市大型商超销售。"崔洪波介绍说,"面粉厂的建成投产,提高了小麦的附加值,实现小麦从种植、加

工作人员在进行面粉的装填封包。 工到销售的'一条龙',在延长产业 链的同时,还为村民提供了就业岗 位。"

洪波农产品贸易专业合作社 生产出的万兴泰小冰麦牌面粉干 净卫生、过程严谨。颗粒饱满的小 麦经过多轮高标准的清理与检测, 再到去皮、研磨等多道程序被加工 成各种面粉并进行封包,一袋袋高 品质的面粉整齐码垛在成品车间, 等待着装车发货。

谈及今后的发展,崔洪波更是信心满满:"我们将继续采取'合作社+农户'的方式,做好产业转型、产业振兴文章,在品质上下功夫,精磨细琢,全面助推村集体经济提质增效,带领群众增收致富。"

孙爽 文/摄

## 白城市开展 "返家乡"大学生社会实践活动

城市晚报白城讯 近日,共 青团白城市委联合共青团洮北 区委组织开展"返家乡"大学生 社会实践活动,引导青年大学 生在家乡接受教育、增长才干, 为城市发展注人新活力。

活动中,市区两级团委安排"返家乡"青年大学生到中共辽吉省委旧址陈列馆、白城史馆等红色场馆进行参观学习,引导"返家乡"大学生学习、铭记红色历史,传承红色基因与革命精神,并转化为服务家乡高质量发展的内生动力。

"通过这次参观,让我更加深入地了解了家乡的红色历史,身为白城人,我感到非常骄傲和自豪。我会把这种精神融入到今后的学习和生活当中,勇于承担新时代青年的责任与使命,为家乡的高质量发展贡献出自己的一份力量。"参加"返家乡"实践活动的大学生王美涵说。

同时,市区两级团委还共

同设计了城市创新发展一站式"观光线",组织"返家乡"大学生到吉电能谷(白城)储能投资有限公司、远景白城零碳产业园、吉林梅花氨基酸有限责任公司进行参观交流,深入了解白城现代产业发展模式和创新科技应用,为青年大学生返白就业创业夯实基础。

"活动期间,我真切感受到家乡的发展与变化,同时也让我意识到,家乡在迈向现代化的道路上,需要更多新鲜血液和多元力量,激发了我为家乡发展出力的决心。"参加"返家乡发展出力的大学生李香杉道

共青团白城市委学少部负责人陈卓表示,开展"返家乡"社会实践活动,旨在为"返家乡"大学生提供社会实践锻炼平台,让他们学习了解家乡文化历史,感受家乡发展变化,在社会实践中得到成长锻炼,为家乡白城发展注入青春活力。

记者 张雅棋

### 第九届亚冬会金牌得主刘瀚彬── **脚踏实地往前走**

城市晚报白城讯 英俊帅 气的小伙子,这是刘瀚彬给笔 者的第一印象。来自白城市 的18岁速度滑冰小将刘瀚彬 在哈尔滨第九届亚冬会速度 滑冰男子团体追逐比赛中一 路领滑,和队友们携手夺得金 牌。此外,他还获得了速度滑 冰男子5000米比赛银牌,闪耀 赛场。

"对我来说,本届亚冬会 上的表现是惊喜与遗憾并存, 但总体来说结果还是很满意 的。"首次参加亚冬会就获得 一金一银的小将刘瀚彬说。 初出茅庐的刘瀚彬在本届亚 冬会上,面对来自亚洲强劲对 手的挑战,表现得冷静而果 断,在获得佳绩的同时,也让 人们看到了他在国际赛场上 的巨大潜力。

"收获了男子团体追逐比赛冠军后,当我身披国旗在赛场环绕向观众们致意时,现场冰迷们都振臂高呼,齐唱国歌,这种场面令我深感震撼。"回想起夺冠时的场景,刘瀚彬仍历历在目。

据白城市业余体校速滑训练组教练介绍,刘瀚彬的家庭条件并不富裕,但他在训练中肯吃苦,而且目标明确——就要做一名优秀的运动员,为家乡争光、为祖国争光。

男子长距离项目此前一直是中国队的短板,近些年在"走出去、请进来"培养计划的带动下,我国速度滑冰中长距离项目水平有了长足的进步。最令人欣喜的是,在本届亚冬会速度滑冰男子5000米决赛中,第4组出场的刘瀚彬顶住压力,以6分29秒93的好成绩,获得一枚宝贵的银牌,为中国男队包揽该项目金银铜牌立下大功。

以中国选手吴宇、刘瀚彬、哈那哈提·木哈买提为代表的我国年轻一代长距离选手的快速成长,让人们看到了我国在这一领域的人才储备和发展前景。目前我国速度滑冰男子长距离的领军人物吴宇28岁,正值当打之年,而刘瀚彬则只有18岁。他说:"我会继续一步一个脚印地往前走,跟上老大哥们的步伐,努力在今后的国际比赛中保持好的状态,争取在一年后的米兰冬奥会赛场有所收获,亮出更加夺目的'刀锋'。"

通过亚冬会的比赛,我们看到了小将刘瀚彬的拼劲和实力,精彩表现的背后,是他日复一日,脚踏实地的不懈努力。每一次的训练,每一次的进步,都凝聚了无数的汗水与坚持。 张宏 姚思琦

# 大安市开展"红十字博爱送万家"活动

城市晚报白城讯 近日,大安市开展"红十字博爱送万家"活动,把党和政府的关爱送到群众家中,把红十字的温暖送到困难群众心坎上。

在大安市新时代文明实践中心,工作人员和志愿者们将满载爱心的慰问品送至困难群众手中,并与他们进行面对面的亲切交流,细心叮嘱他们要注意用电用气安全,一句句暖心的话语,传递了真情与温暖,也拉近了彼此间的距离。

随后,工作人员和志愿者们还通过人户走访的形式,走

进受助困难群众家中,详细了解他们的身体状况和生活情况,认真聆听他们的困难和需求,同时送上慰问品,把党和政府的关怀、社会各界的关爱及红十字会的温暖送给了他们。

本次活动,不仅为困难群众送去了物质上的援助,也给予了他们精神上的慰藉与鼓励,凸显了红十字会在民生帮扶中的坚实力量。大安市用实际行动践行红十字会"以人为本、关爱生命"的核心理念,不断增强群众获得感、幸福感和安全感。 大安宣